马鞍山市2008--2009学年度第一学期期末考试

七年级数学试题
	题号
	一
	二
	三
	总分

	
	
	
	19
	20
	21
	22
	23
	24
	

	得分
	
	
	
	
	
	
	
	
	


考生注意：本卷共4页，24小题，满分100分。考试时间90分钟。

1． 选择题（本大题共10小题，每小题3分，共30分。每小题所给的四个选项中只有一个是正确的，请将正确答案的代号填在题后的括号内。）

1．－2的倒数是（    ）
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的最后结果是（    ）
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3．近似数3.70表示的准确数是
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，则
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的范围是（　　）
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4．一个正方体表面展开图如图所示，每一个面上都写有一个整数，并且相对两个面上所写的两个整数之和都相等，那么
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的值分别是（　　） 
(A) 4、6







(B) 6、4

(C) 4、5


　　



(D) 5、4

5．已知一个三角形三条边的比为2:4:5，且最大边与最小边之差为9cm，

则这个三角形的周长为（　　）

(A)21cm



(B)32cm



(C)33cm




(D) 36cm

6．如果4个大盒3个小盒与2个大盒9个小盒的容积相同，那么一个大盒的容积是一个小盒容积的（　　）(A)5倍   


(B)4倍



(C)3倍  



(D)2倍

7.代数式
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的值为9，则
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的值为（　　）

(A)
18　
　　
(B) 12



(C) 9




(D) 7

8．小明利用计算机设计了一个计算程序，输入和输出的数据如下表所示：

	输入
	…
	1
	2
	3
	4
	5
	…

	输出
	…
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当输入数字8时，输出的数据是（　　）
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(D) 
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9．右图是李明、王芳两同学家12月份支出费用情况，

由统计图可以看出（　　）

(A)两家12月份支出费用一样多


(B) 12月份李明家比王芳家总支出多

(C)
李明家12月购衣占总支出的
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(D) 无法比较12月份两家用于吃饭支出的大小

10．如果∠A和∠B互补，且∠A＞∠B，给出下列四个式子：①90°－∠B；②∠A－90°；③
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.其中表示∠B余角的式子有（　　）
(A)
4个



(B) 3个



(C) 2个




(D) 1个

二．填空题（本大题共8小题，每小题3分，共24分。请将答案直接填在题后的横线上。）

11．计算：
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13．已知
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14．人民网北京5月30日电，据民政部报告，汶川大地震发生后，截止5月30日12时，共接受国内外社会各界捐赠款物总计399.24亿元，用科学记数法表示为　　　　 元（保留两个有效数字）； 

15．一个锐角的补角比它的余角大　　　　　　度　；

16．已知线段AB＝5cm，点C在直线AB上，且BC＝2cm，则线段AC＝　　　　　　cm；

17．小华妈妈为小华买一件上衣和一条裤子共用了306元，其中上衣按标价打了七折（即标价的70%），裤子按标价打了8折，小华妈妈告诉小华，如果不打折需420元，则上衣和裤子的标价分别是　　　　  　　　　；

18．符号
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表示对数字
[image: image36.wmf]x

进行的一种运算，运算结果如下：
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利用上述规律计算
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三．解答题（本大题共6题，共46分）

19．（每小题4分,共8分）

（1）计算
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(2) 先化简后求值：
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，其中
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解：

20．（每小题5分,共10分）解方程（组）：
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解： 

 21．（本小题8分）

如图，OC是∠AOB的角平分线，∠BOD＝2∠AOD，且∠COD＝25°，求∠AOB的度数。

[image: image76.png]T B ASR FA HE
B



解：

　　　

22．（本小题8分）某中学开展以“我最喜欢的职业”为主题的调查活动，通过调查得到一组数据，下面的图（1），图（2）是根据这组数据绘制的两幅不完整的统计图，请根据图中所提供的信息解答下列问题：

（1）求在这次活动中一共调查了多少名学生？

（2）在扇形统计图中，求“教师”所在扇形的角的度数；

[image: image77.png]B2



（3）将两幅统计图补全.

解：

23. （本小题8分）京津城际铁路于2008年8月1日开通运营，高速列车在北京和天津之间的单向直达运行预定时间为半小时.某次试车时，试验列车由北京到天津的实际行驶时间比预定行驶时间多用了6分钟，由天津返回北京的行驶时间与预定时间相同，如果这次试车由天津返回北京比北京去天津每小时多行驶40千米，那么这次试车时，由北京到天津的平均速度是多少？

解：

24．（本小题4分）友情提醒：做完前面的题后，你愿意解决下面这个分值只有4分却有点挑战性的问题吗？如果你准备动手解决，请你仔细阅读题目，理解后再做题。

观察表一，寻找规律，表二、表三分别是从表一中选取的一部分，则
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的值是多少？
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解：

2008--2009学年度第一学期期末七年级数学参考答案
一、选择题：DBAAC　　CDBDB

二．填空题：

11．－3；
12．10或－10；

13．1；




14．
[image: image53.wmf]10

10

0

.

4

´

 ；
15．90；
16．3或7；


17．300元和120元；

18．－1.
三．解答题；
19．解：（1）
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（2）
[image: image55.wmf]=

-

-

-

+

)

(

3

)

2

(

2

4

2

2

2

2

2

b

a

b

a

a
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将
[image: image58.wmf]1

,

2

=

-

=

b

a

代入上式得：
[image: image59.wmf]11

1

)

2

(

3

3

2

2

2

=

-

-

´

=

-

b

a

 ……………………4分

20．解：（1）
[image: image60.wmf]7
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；………………4分　　　　　　　　（2）
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21．解：设∠BOC＝
[image: image62.wmf]a

，则∠AOD＝
[image: image63.wmf]a

-25°，由题意得：
[image: image64.wmf]a

+25°＝2（
[image: image65.wmf]a

-25°）……………4分
解得
[image: image66.wmf]a

＝75°，…………6分　　　所以∠AOB＝150° ……………………8分
22． 解：由图（1）、图（2）可知：

（1）参加调查的学生数为：40÷20%＝200（人）………………………………………………2分

（2）“教师”所在扇形的圆心角为：360°×（1－15%－20%－10%－
[image: image67.wmf]200

70

）＝72°………5分

（3）补全后的统计图如下　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　……………………8分
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23. 解：设这次试车时由北京到天津的平均速度是每小时
[image: image68.wmf]x

千米，……………………1分
依题意得：
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解得：
[image: image70.wmf]200
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答：天津返回北京的时速为每小时200千米。…8分
24．解：观察表一，可知表二来自表一第三列，由第三列规律可知：
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表二来自表一的第二、三行和第六、七列，可得：
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所以
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08-09上七年级数学（马）
      第 1 页 

_1290348494.unknown

_1290408111.unknown

_1290408399.unknown

_1290409001.unknown

_1290665005.unknown

_1291033245.unknown

_1291033463.unknown

_1291482172.unknown

_1291033220.unknown

_1290409826.unknown

_1290414440.unknown

_1290414547.unknown

_1290415521.unknown

_1290415587.unknown

_1290414660.unknown

_1290414449.unknown

_1290413912.unknown

_1290409278.unknown

_1290409350.unknown

_1290409032.unknown

_1290408592.unknown

_1290408709.unknown

_1290408777.unknown

_1290408830.unknown

_1290408728.unknown

_1290408529.unknown

_1290408466.unknown

_1290408225.unknown

_1290408280.unknown

_1290408373.unknown

_1290408241.unknown

_1290408138.unknown

_1290408141.unknown

_1290408129.unknown

_1290400502.unknown

_1290406489.unknown

_1290406575.unknown

_1290406615.unknown

_1290407024.unknown

_1290406564.unknown

_1290406441.unknown

_1290406473.unknown

_1290406391.unknown

_1290348627.unknown

_1290348757.unknown

_1290348758.unknown

_1290400462.unknown

_1290348756.unknown

_1290348524.unknown

_1290348528.unknown

_1290348520.unknown

_1290346121.unknown

_1290346486.unknown

_1290348121.unknown

_1290348479.unknown

_1290348096.unknown

_1290346306.unknown

_1290346387.unknown

_1290346173.unknown

_1290346252.unknown

_1290345985.unknown

_1290346012.unknown

_1290346085.unknown

_1290345996.unknown

_1258882554.unknown

_1290345948.unknown

_1258882552.unknown

